

文明实践

出租车司机保管乘客档案袋
1万元现金、十几万元欠条物归原主

□记者 杨岸萌

本报讯 装有1万元现金和十几万元欠条的档案袋忘在出租车上，一夜之后物归原主。昨天上午，在市区和顺路（原南环路）西段华新汽车出租车队办公室，出租车司机万敬尊将档案袋交还失主庆先生，庆先生连声道谢。

庆先生说，9月4日下午5时许，他和妻子在劳动路与

五一路交叉口附近乘坐出租车到平安大道与新华路交叉口附近一建材市场办事，下车时将装有1万元现金、十几万元欠条的档案袋忘在出租车上。下车两三分种后要用钱，庆先生才发现档案袋不见了。

“档案袋里有十几万元的欠条，丢了事儿就大了。”庆先生后怕地说，档案袋丢失后，他立即报了警。通过警方查找，第二天上午联系到当时所

乘出租车的司机万敬尊。

“9月4日下午，送完庆先生夫妇，我开车到矿工路中段市长途汽车站附近接到两个小姑娘。她们一上车就惊讶地说后座上有档案袋。”万师傅说，他把两个小姑娘送到目的地后，立即赶回建材市场，但没找到失主。

档案袋内没有任何联系方式，无法联系失主。之后到了交车时间，万师傅把车交给

夜班司机。他原本想把档案袋交至公司，但当时工作人员已经下班，所以他暂时保管。

“第二天一早交车后，我准备把档案袋交到公司时，接到了失主的电话。”万师傅说，他开出租车已经15年了，捡到很多乘客落下的东西，都物归原主了，“丢东西的着急，我捡到东西也着急，能把东西还回去，大家都安心，不用感谢。”



商贩卖卖青皮核桃

鲜核桃上市
尝鲜市民不少

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 目前正是鲜核桃上市的季节。昨天，记者走访市场发现，不少青皮鲜核桃已经上市。今年青皮鲜核桃的价格为每斤（1斤=500克）2.5元左右，深受市民青睐，销量很是喜人。

昨天上午9点多，在市区东风路优诗美地小区附近，一名商贩用电动三轮车拉了一车青皮核桃，一边叫卖一边用刀剥皮。推位前站着几位市民，有的在挑选青皮核桃，有的等着购买剥过皮的核桃。

“咋卖的？”记者问。“带皮的一斤2.5元，不带皮的10块。你要是要剥过皮的，我这会儿忙不过来，还有几个顾客正在等，你到其他地方再看看。”面对“上门”买东西的记者，商贩直截了当地说。

“有些市民觉得剥核桃费事，而且弄脏手也不好洗，所以更愿意去买皮的。”这名商贩说，他一天要剥百十斤带皮核桃。

在市区开源路湛河桥旁边，一名商贩拉着一架子车的青皮核桃，周边围着几位市民在购买。

市民李女士说：“每年新核桃上市，我都会买。吃完饭看着电视剥核桃吃，感觉就是一种标配。今年价钱比较便宜，往年刚下来时，都是四五元一斤。”

市民商先生一次购买了50多斤。记者在此待了十来分钟，像商先生这样一次买几十斤的并不少见。

“我都买两次了。前几天买了20斤带皮的，这次再多买点。”一位女士一边说一边挑选核桃。

随后，记者又走访了市区体南农贸市场等处，发现相比售价为每斤10元左右的去皮鲜核桃，每斤2.5元左右的带皮核桃，因为价格便宜，购买的市民更多些。

据了解，目前，市面上销售的鲜核桃多来自我市鲁山等地。

老人突发疾病 俩“城管”帮忙送医

□记者 杨岸萌

本报讯 老人突发疾病，遇上早高峰难打出租车，家人求助“城管执法”车辆上的工作人员，他们二话不说把人送到医院。昨天，市民盛先生致电本报，感谢湛河区城市管理监察执法局的工作人员李鹏飞、路阳。

家住湛南路市河滨公园

附近的盛先生告诉记者，9月4日早上7时30分许，68岁的父亲突然感觉头晕难忍，站立困难。他把父亲背下楼打算坐出租车去市第二人民医院，但正值早高峰，等了十几分钟也没有打到车。

“我们家离市第二人民医院近，打120，车辆来回耽误时间，还不如自己打车去。”盛先生说，正着急时，他突然看到

一辆“城管执法”车辆停在公园北门。家人上前求助，车上身穿“城管执法”制服的工作人员立即让他们上车，把他们送到了医院。

“到医院检查后，父亲确诊为脑梗，现在病情已经稳定。”盛先生说，之前情况危急，他没来得及问两位好心人的名字和电话，现在想找找他们，表示感谢。

之后，记者通过湛河区城市管理监察执法局找到了这两位好心的城管执法人员——李鹏飞、路阳。

“我们当时是早班，正在湛南路上巡查。他们说家人生病，需要找车去医院，我们没多想就把他们送过去了。”李鹏飞在电话中说，遇到这种危急情况，很多人都会帮忙的，“不用谢，我们应该做的。”

共享钢琴
分享快乐

昨天，下课时分，在卫东区建东小学一楼大厅，一位小学生在弹奏钢琴。

据悉，卫东区建东小学为丰富学生的课余生活，将一架钢琴摆放在在教学楼一楼大厅。学生们可在课外活动时间共享弹奏，展示才艺。

本报记者 李英平 摄



“熊孩子”“抢”开出租车冲向人群

两民警急铺阻车钉将其拦下

□记者 赵志国

本报讯 9月4日下午，在市区光明路北段，一名约8岁男孩拦停一辆出租车，并趁女司机下车之际，锁闭车窗，驾驶出租车冲向人群。市公安局光明路派出所交巡防大队的两名民警恰好路过，在出租车前紧急铺设阻车钉，拦停出租车。

当天下午6时30分，记者接到报料后立即赶往现场。在光明路北段光明路派出所门前，记者看到一辆蓝色出租车停在门口，出租车的左前轮胎被扎破，左后窗玻璃破碎。女司机的朋友正在更换轮胎，两

名执勤交警在向女司机了解情况，惹事男孩被带到派出所做进一步处理。

出租车女司机孙某告诉记者，当天下午6时许，她驾驶出租车行驶至光明路北段光明路派出所门口南20米左右时，一名8岁左右的男孩在路边挥手拦车。

上车后，孙某询问目的地，但对方语无伦次，前言不搭后语。孙某感觉男孩有些异常，便让其下车，但男孩拒不下车，还漫骂孙某。孙某没拔车钥匙，走下出租车，准备将男孩从出租车里拉下来。不料，男孩突然锁闭车门，从后座窜至驾驶座，用钥匙启动

出租车，挂上车挡，致出租车自行向前行驶。

“熊孩子”驾驶着“抢”来的出租车沿光明路由南向北驶去，孙某急得大声喊叫。当出租车行驶至光明路派出所门口时，该所交巡防大队民警张锦辉和石益凡恰好驱车从派出所出来。

听到孙某的呼救，眼看着男孩驾驶的出租车就要撞向前方车辆，两名民警从警车上取出阻车钉，飞奔上前，铺设在出租车前方。出租车前轮被刺破，停在距离前方车辆不足一米处。

民警将出租车逼停后，拍车窗向车内呼喊试图唤出男

孩，可男孩仍紧闭车门，拒不下车。后来，在征得女司机的同意下，两名民警用钝器将出租车左后窗玻璃砸碎，打开车门，将男孩拉出送到派出所治安大队处理。

在光明路派出所值班室，记者见到这名“熊孩子”坐在椅子上。当值班民警询问其年龄及家庭住址时，“熊孩子”时而对民警大声漫骂，时而又哭又笑。

一名值班民警告诉记者，这名男孩大约8岁，父母和家庭住址不详，是个流浪儿，前几天刚把他送到民政部门的救助站，不知道咋又跑出来了，惹出这么大的事。

小乡村建起
乡愁文化馆

□记者 孙书贤

本报讯 “这是纺花车，那是织布机。”昨天上午，在郟县李口镇袁庄村乡愁文化馆，游客们仔细地听着村党支部书记王花琴的解说，还不时拿出手机对馆内的老物件拍照。

据了解，去年以来，袁庄村在村中4条主要街道两旁种植了1500多棵百日红、木槿花、格桑花、红叶石楠等花卉树木，村貌干净整洁。为了传承乡村文化，该村又筹建了乡愁文化馆。

记者看到，文化馆里陈列着纺花车、织布机、马灯、斗、升、瓢、木犁铧、木耩、石头蒜臼等200多件老物件，集中展现了上世纪八十年代以前人们衣食住行的方方面面。

王花琴告诉记者，乡愁文化馆目前已经初步建成，勾起了不少人的儿时记忆，吸引了众多游客前来参观。